DiaEx5.2.2: Die modifizierte Phillipskurve in Samuelsons Lehrbuch

Zielkonflikt zwischen Inflation und Arbeitslosigkeit
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Abbildung 13.5. Die Phillips-Kurve in ihrer frithen Form.

Die Phillips-Kurve stellt die Beziehung zwischen der Arbeitslosigkeit und der Inflation dar. Die Skala an
der rechten Seite der y-Achse liegt um die unterstellten 2 Prozent des Produktivitdtszuwachses liber der
Preissteigerungsrate auf der linken Seite der y-Achse.

Die entscheidende Annahme dabei ist, daf Inflation und Arbeitslosigkeit in inversem Verbalims zu-
einander stehen. Das bedeutet, daB eine immer hohere Arbeitslosenquote notwendig ist, um die Infla-
tionsrate herabzudriicken.

Quelle: Paul A. Samuelson, Volkswirtschaftslehre: Eine Einfiihrung, K6ln 1975, Band I S. 593,
ibersetzt nach der 9. amerikanischen Auflage.



